

z sesji Rady Gminy w Żyrakowie odbytej w dniu 25 listopada 2021 r. w Centrum Kultury i Promocji w Woli Żyrakowskiej.

Sesja trwała od godz. 14.00 do godz. 16.00.

Obradom przewodniczyła Pani Maria Bodzioch – Przewodnicząca Rady Gminy w Żyrakowie.

W sesji uczestniczyli wszyscy radni.

Listy obecności radnych stanowią załącznik do protokołu.

Protokoły z imiennego głosowania nad poszczególnymi Uchwałami stanowią Załączniki do niniejszego Protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Pan Marek Rączka – Wójt Gminy Żyraków
2. Pan Grzegorz Reguła – Zastępca Wójta Gminy Żyraków
3. Pani Celina Byś - Skarbnik Gminy
4. Pani Joanna Żurek-Krupka – Radca Prawny UG
5. Pani Agnieszka Tokarz – Kierownik FP
6. Pan Janusz Reguła – Kierownik GZGK
7. Pan Leszek Połomski – Dyrektor ZOFA
8. Pani Małgorzata Szymaszek, pracownik UG
9. Pani Małgorzata Orkisz, pracownik UG
10. Pani Danuta Sujdak – Sołtys wsi Góra Motyczna

Zestawienie podjętych Uchwał:

1. Uchwała nr XXXI/327/21 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Żyraków, obszaru „Park przemysłowy – Straszęcín”
2. Uchwała nr XXXI/328/21 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna.
3. Uchwała nr XXXI/329/21 w sprawie nabycia na rzecz Gminy Żyraków nieruchomości położonej w miejscowości Góra Motyczna.
4. Uchwała nr XXXI/330/21 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, w miejscowości Góra Motyczna.
5. Uchwała nr XXXI/331/21 w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.
6. Uchwała nr XXXI/332/21 w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.
7. Uchwała nr XXXI/333/21 w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.
8. Uchwała nr XXXI/334/21 w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.
9. Uchwała nr XXXI/335/21 w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.
10. Uchwała nr XXXI/336/21 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna.
11. Uchwała nr XXXI/337/21 w sprawie nabycia na rzecz Gminy Żyraków nieruchomości położonej w miejscowości Bobrowa.
12. Uchwała nr XXXI/338/21 w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Żyraków.
13. Uchwała nr XXXI/339/21 w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Żyraków.
14. Uchwała nr XXXI/340/21 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Żyraków na 2022 rok.
15. Uchwała nr XXXI/341/21 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Żyraków na 2022 rok.

16. Uchwała nr XXXI/342/21 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Dębickiego na dofinansowanie zadania własnego w zakresie przebudowa drogi powiatowej nr 1180R Dębica – gr. powiatu – Zdziarzec w km 7+747-10+342 w miejscowości Wiewiórka i Róża.
17. Uchwała nr XXXI/343/21 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Dębickiego na dofinansowanie zadania własnego w zakresie przebudowa drogi powiatowej nr 2402R Zasów – Wola Żyrakowska – budowa chodnika w km 0+340-4+375 w miejscowości Zasów i Mokre.
18. Uchwała nr XXXI/344/21 w sprawie dopłaty do odbiorców usług – zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Żyraków.
19. Uchwała nr XXXI/345/21 w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
20. Uchwała nr XXXI/346/21 w sprawie zmiany uchwały Budżetowej na 2021 rok nr XXIII/254/21 z dnia 22 stycznia 2021 roku.
21. Uchwała nr XXXI/347/21 w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/255/21 z dnia 22 stycznia 2021 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Żyraków.
22. Uchwała nr XXXI/348/21 w sprawie zaciągnięcia przez gminę kredytu długoterminowego.
23. Uchwała nr XXXI/349/21 w sprawie zaciągnięcia przez gminę kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.
24. Uchwała nr XXXI/350/21 w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy gminy Żyraków z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienianymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2022 rok”.
25. Uchwała nr XXXI/351/21 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej jako podstawę obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Żyraków na 2022 rok.
26. Uchwała nr XXXI/352/21 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
27. Uchwała nr XXXI/353/21 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków na terenie gminy Żyraków.
28. Uchwała nr XXXI/354/21 zmieniająca uchwałę nr II/13/18 Rady Gminy Żyraków z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie utworzenia Żłobka i nadania mu statusu.
29. Uchwała nr XXXI/355/21 zmieniająca uchwałę nr II/14/18 Rady Gminy Żyraków z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dzieci w Gminnym Żłobku w Żyrakowie.
30. Uchwała nr XXXI/356/21 w sprawie nadania nazwy rondu na terenie miejscowości Żyraków.
31. Uchwała nr XXXI/357/21 w sprawie nadania imienia drodze publicznej nr 1290R – Łącznik Węzeł Zachodni A4 – Straszęcin.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji Rady Gminy.
2. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej jako podstawę obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Żyraków na 2022 rok.
3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Żyraków.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna.
6. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Żyraków nieruchomości położonej w miejscowości Góra Motyczna.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna.
9. -
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.
14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna.
16. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Żyraków nieruchomości położonej w miejscowości Bobrowa.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Wola Wielka pomiędzy gminą Żyraków a osobami fizycznymi.

18. Podjęcie uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Żyraków.
19. Podjęcie uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Żyraków.
20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Żyraków na 2022 rok.
21. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Żyraków na 2022 rok.
22. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Żyraków, obszaru „Park przemysłowy- Straszęcín”.
23. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy gminy Żyraków z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2022 rok”.
24. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia drodze publicznej nr 1290R - Łącznik Węzeł Zachodni A4 – Straszęcín.
25. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy rondu na terenie miejscowości Żyraków.
26. Podjęcie uchwały w sprawie dopłaty do odbiorców usług – zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Żyraków.
27. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr II/13/18 Rady Gminy Żyraków z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie utworzenia Żłobka i nadania mu statusu.
28. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr II/14/18 Rady Gminy Żyraków z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dzieci w Gminnym Żłobku w Żyrakowie.
29. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Dębickiego na dofinansowanie zadania własnego w zakresie przebudowa drogi powiatowej nr 1180R Dębica – gr. powiatu – Zdziarzec w km 7+747-10+342 w miejscowości Wiewiórka i Róża.
30. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Dębickiego na dofinansowanie zadania własnego w zakresie przebudowa drogi powiatowej nr 2402R Zasów – Wola Żyrakowska – budowa chodnika w km 0+340-4+375 w miejscowości Zasów i Mokre.
31. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
32. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2021 rok NR XXIII/254/21 z dnia 22 stycznia 2021 roku.
33. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/255/21 Rady Gminy w Żyrakowie z dnia 22 stycznia 2021 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Żyraków.
34. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez gminę kredytu długoterminowego.
35. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.
36. Informacja o wynikach egzaminu ósmoklasisty oraz o realizacji innych zadań oświatowych w roku szkolnym 2020/21.
37. Informacje z analizy oświadczeń majątkowych.
38. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta.
39. Wolne wnioski i zapytania.
40. Zamknięcie sesji.

Ad.1.

Pani Maria Bodzioch, Przewodnicząca Rady Gminy, otworzyła XXXI sesję Rady Gminy, powitała zebranych i stwierdziła prawomocność obrad sesji. Następnie odczytała proponowany porządek obrad i zapytała o ewentualne propozycje zmian.

Pan Marek Rączka, Wójt Gminy Żyraków zwrócił się z prośbą o zdjęcie z porządku obrad punktu 9 - podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia służebności przejazdu i przechodu przez działkę należącą do mienia komunalnego Gminy Żyraków w miejscowości Góra Motyczna oraz wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 31 projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Pan Kulas poprosił o 5 minut przerwy w związku z propozycją ściągnięcia z porządku obrad punktu 9 w celu poznania powodów tej propozycji.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o 5 minut przerwy, który został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych. Następnie ogłosiła przerwę, a po upływie czasu wznowiła obrady.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wykreślenie z porządku obrad punktu 9 - podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia służebności przejazdu i przechodu przez działkę należącą do mienia komunalnego Gminy Żyraków w miejscowości Góra Motyczna, która została zaakceptowana głosami: Za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 5 radnych. Następnie Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Pan Kulas poprosił o wyjaśnienie potrzeby wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad.

Pan Wójt odpowiedział, że w treści i uzasadnieniu jest napisane, a jeżeli zostanie wprowadzone do porządku to przy jej procedowaniu zostanie dokładnie wyjaśnione.

Pan Kulas stwierdził, że sytuacja jest ważna i chciałby, żeby zostało to wyjaśnione przed głosowaniem.

Pani Celina Byś, Skarbnik gminy wyjaśniła, że rada gminy może podjąć w drodze uchwały postanowienie o pokryciu części kosztów związanych z gospodarowaniem odpadami komunalnymi jeżeli dochody z tego tytułu nie pokrywają. W gminie Żyraków dochody które zostały zebrane i w dalszym ciągu są zbierane z tytułu wpłat mieszkańców za zagospodarowanie odpadami komunalnymi nie pokryją kosztów. Na dzień dzisiejszy brakuje na zapłatę faktur za październik i do zapłaty jest jeszcze cały listopad. Jest to około 362.000 zł, żeby mieć w planie na zapłatę tych 2 miesięcy faktur. Grudzień jest płacony w przyszłym roku. System gospodarowania odpadami nie bilansował się i dlatego musi zostać podjęta odrębna uchwała o pokryciu kosztów z dochodów własnych gminy. To jest uchwała podjęta tylko na 2021 rok po to żeby zapłacić faktury z tego roku.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 31 projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych nie pochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, który przyjęty został głosami: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.2.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej jako podstawę obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Żyraków na 2022 rok, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.3.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.4.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Żyraków, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.5.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.6.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Żyraków nieruchomości położonej w miejscowości Góra Motyczna, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.7.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.8.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie zbycia części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został odrzucony głosami: Za – 2, przeciw – 13, wstrzymało się – 0 radnych.

Pan Szaj skierował pytanie do pani radcy czy ta uchwała w sprawie zbycia części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna mogłaby być zapisana w formie: nie wyraża się zgody (...) – taka sama treść, tylko różni się tym, że rada gminy nie wyraża zgody. Chciałby uzyskać taką uchwałę.

Pani Joanna Żurek-Krupka, radca prawny poinformowała, że nie można uzyskać takiej uchwały ponieważ głosowana była uchwała w wersji przedłożonej przez Wójta zgodnie z wnioskiem strony, która wносиła o sprzedaż nieruchomości i tak winna wyglądać uchwała. Po głosowaniu, uchwała nie przeszła w tej formule czyli nie ma zgody na sprzedaż nieruchomości, ale w wyniku tegoż głosowania nie powstaje uchwała, tylko nie przeszła uchwała wyrażająca zgodę, która jest podstawą do przystąpienia do kontraktu.

Ad.9.

-

Ad.10.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.11.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.12.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.13.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.14.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w związku ze zbyciem nieruchomości należącej do Gminy Żyraków z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.15.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyraków, położonej w miejscowości Góra Motyczna, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został przyjęty głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.16.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Żyraków nieruchomości położonej w miejscowości Bobrowa, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.17.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Wola Wielka pomiędzy gminą Żyraków a osobami fizycznymi, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został odrzucony głosami: Za – 1, przeciw – 14, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.18.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Żyraków, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.19.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Żyraków.

Pani Czapiga zapytała jaka jest cena działki, którą gmina chce odkupić od właściciela.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli radni wyrażą zgodę to będą podjęte kroki w celu ustalenia sprzedaży, bo gdyby gmina sprzedawała, to obowiązuje wycena rzeczoznawcy. Jeżeli gmina nabywa to nabywa na podstawie negocjacji na podstawie cen rynkowych jakie obowiązują.

Pani Czapiga stwierdziła więc, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo ile ta działka będzie kosztowała.

Pan Wójt potwierdził.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Żyraków, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.20.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Żyraków na 2022 rok, stanowiącego własność Gminy Żyraków, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.21.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Żyraków na 2022 rok, stanowiącego własność Gminy Żyraków, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.22.

Pan Grzegorz Reguła, Zastępca Wójta Gminy Żyraków przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Żyraków, obszaru „Park przemysłowy- Straszęcin”, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.23.

Pan Zastępca Wójta przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy gminy Żyraków z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2022 rok”.

Pani Radca prawny w imieniu Wójta wniosła autopoprawkę do par. 3 uchwały, do tej pory podejmowana była uchwała, która wchodzi w życie z dniem podjęcia, natomiast ostatni sygnał z nadzoru prawnego od wojewody był taki, że w wyniku orzeczeń sądów administracyjnych będzie teraz nadzór wymagał, aby te uchwały wchodziły w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w dzienniku urzędowym województwa podkarpackiego. W związku z powyższym poprosiła o uwzględnienie tego w par. 3 jako autopoprawka Wójta. Również zwróciła uwagę na podstawę prawną uchwały i dopisanie przy ustawie o samorządzie gminnym w nawiasie „ze zmianami”.

uchwalenia „Rocznego programu współpracy gminy Żyraków z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2022 rok” wraz z autopoprawką, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.24.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie nadania imienia drodze publicznej nr 1290R - łącznik Węzeł Zachodni A4 – Straszęcin, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 14, przeciw – 1, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.25.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu na terenie miejscowości Żyraków.

Pan Waśko, jako inicjator tej uchwały, przedstawił krótko życiorys Alfreda Łubieńskiego pseudonim Iwo. Wystąpił o opinię do Powiatu odnośnie nadania rondu tej nazwy, którą otrzymał i w całości odczytał. Opinia stanowi załącznik do protokołu.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu na terenie miejscowości Żyraków, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.26.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie dopłaty do odbiorców usług – zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Żyraków, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.27.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr II/13/18 Rady Gminy Żyraków z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dzieci w Gminnym Żłobku w Żyrakowie, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.28.

Pan Wójt omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr II/14/18 Rady Gminy Żyraków z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dzieci w Gminnym Żłobku w Żyrakowie. Poprosił o poprawienie uzasadnienia w drugim akapicie powinien być oddany rok 2021, a nie jak jest w uzasadnieniu 2020.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę nr II/14/18 Rady Gminy Żyraków z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dzieci w Gminnym Żłobku w Żyrakowie, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.29.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Dębickiego na dofinansowanie zadania własnego w zakresie przebudowa drogi powiatowej nr 1180R Dębica – gr. powiatu – Zdziarzec w km 7+747-10+342 w miejscowości Wiewiórka i Róża.

Pan Kulas zauważył, że chodnik w Wiewiórcie ma już historię kilkudziesięcioletnią, jest w stanie bardzo złym i mieszkańcy mają problem poruszać się więc w grę wchodzi tylko remont kapitalny. Poprosił o podjęcie konstruktywnego działania, żeby inwestycja ta została wykonana.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Dębickiego na dofinansowanie zadania własnego w zakresie przebudowa drogi powiatowej nr 1180R Dębica – gr. powiatu – Zdziarzec w km 7+747-10+342 w miejscowości Wiewiórka i Róża, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.30.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Dębickiego na dofinansowanie zadania własnego w zakresie przebudowa drogi powiatowej nr 2402R Zasów – Wola Żyrakowska – budowa chodnika w km 0+340-4+375 w miejscowości Zasów i Mokre.

Pan Szaj zapytał, czy realizacja tej inwestycji będzie przebiegać etapowo, bo chodnik ten ma około 4 km. Pan Wójt odpowiedział, że na dzień dzisiejszy z informacji wynikających z kosztorysów to w pierwszej kolejności ma być około 1,5 km wybudowane, natomiast określona została długość drogi na którym odcinek będzie budowany czyli na 340m będzie się zaczynał, a projekt opiewa, że kończył się będzie na 4,35 km.

Pan Strojek zwrócił uwagę na niespójność liczbowa w par. 1 uchwały i uzasadnieniu.

Pan Wójt poprosił o wprowadzenie poprawki w uzasadnieniu.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Dębickiego na dofinansowanie zadania własnego w zakresie przebudowa drogi powiatowej nr 2402R Zasów – Wola Żyrakowska – budowa chodnika w km 0+340-4+375 w miejscowości Zasów i Mokre, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.31.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych nie pochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.32.

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2021 rok NR XXIII/254/21 z dnia 22 stycznia 2021 roku wraz z autopoprawkami, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.33.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/255/21 Rady Gminy w Żyrakowie z dnia 22 stycznia 2021 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Żyraków wraz z autopoprawkami, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.34.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez gminę kredytu długoterminowego. Pani Skarbnik wprowadziła autopoprawkę w par. 3 – spłata kredytu nastąpi w latach 2022-2033, został skrócony okres spłaty tego kredytu i tak samo w pkt 2 par. 3 – koszty obsługi zadłużenia w latach 2021-2033.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez gminę kredytu długoterminowego wraz z autopoprawkami, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.35.

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej, który (w głosowaniu jawnym, imiennym) został zaakceptowany głosami: Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych.

Ad.36.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że Informację o wynikach egzaminu ósmoklasisty oraz o realizacji innych zadań oświatowych w roku szkolnym 2020/21 radni otrzymali w materiałach na sesję. Zapytała czy ktoś ma uwagi w tym temacie. Nikt nie zgłosił uwag.

Ad.37.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że Informacje z analizy oświadczeń majątkowych radni otrzymali w materiałach na sesję. Poprosiła o zapoznanie się z ich treścią. Następnie zapytała czy ktoś ma uwagi w tym temacie. Nie było zapytań.

Ad.38.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej wójta radni otrzymali drogą elektroniczną, zapytała czy są pytania w tym temacie.

Pan Kulas zwrócił uwagę na informacje dotyczące wyznaczenie na 2022 rok podmiotów, w których będzie wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społeczna. Zapytał, jak należy to rozumieć.

Pan Wójt wyjaśnił, że niektóre osoby, otrzymujące wyrok sądu ograniczający prawo wolności realizowany jest jako wykonywanie prac użytecznych na cele społeczne i te osoby są kierowane do placówek gminnych w których odbywają te zasądzone kary. Obowiązkiem gminy jest wyznaczenie tych placówek, w których będzie się to odbywać.

Kulas zastrzegł, że rozumie, że osoby te spełniają warunki bezpieczeństwa i nie będzie żadnych zagrożeń. Pan Wójt odpowiedział, że muszą spełniać, skoro złamanie przez nich prawa było niskiej miary i sąd zastosował wobec nich tylko karę polegającą na ograniczeniu prawa wolności polegające na wykonywaniu prac na rzecz celów publicznych i kieruje ich do tych prac, więc muszą to być osoby dopuszczone do pracy i kontaktu z ludźmi.

Pan Kulas zwrócił uwagę na str. 7 sprawozdania dotyczącą prac porządkowych. Zapytał z czego wynika, że Żyraków np. ma 46 dniówek, a Straszęcin 33 dniówki, czy dlatego, że są to duże miejscowości, czy z innego powodu.

Pan Zastępca Wójta odpowiedział, że wynika to głównie z prac związanych z porządkowaniem parków zabytkowych. Zazwyczaj Straszęcin i Żyraków to wywożenie liści, koszenie trawników i tam tego czasu najwięcej jest poświęcanego.

Pan Kulas zapytał o str. 2 – dokonano odbioru gminnej infrastruktury, 18 odcinków dróg, zapytał w których miejscowościach.

Pan Zastępca Wójta odpowiedział, że w Zawierzbiu, Straszęcinie, Woli Wielkiej, Korzeniowie, Bobrowej, Woli Żyrakowskiej i Żyrakowie. Te projekty które były gotowe w tamtym roku i mógł puścić na przetarg to były realizowane. Na przyszły rok są planowane kolejne wg listy, która wspólnie była ustalona.

Pan Kulas zauważył, że w kwestii ogłoszonego przetargu nieograniczonego na zimowe utrzymanie jest problem, zapytał jak to się zakończy.

Pan Zastępca Wójta zapytał o jaki problem chodzi.

Pan Kulas odpowiedział, że ze względu na błędy formalne przetarg musiał być powtórzony.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że przetarg został powtórzony i rozstrzygnięty. Cały obszar gminy, jak co roku został podzielony na części i wszyscy wykonawcy zostali wybrani. Problem polegał na tym, że od 1 stycznia tego roku oferty muszą być składane tylko i wyłącznie elektronicznie z podpisem elektronicznym. W związku z tym, że te prace są zazwyczaj wykonywane przez rolników, którzy w zimie nie mają pracy, a mają sprzęt: pługi, piaskarki i startują w tych przetargach złożyli te oferty nieprawidłowo: albo były niepodpisane, albo w nieprawidłowy sposób złożone. Taka oferta z automatu podlega odrzuceniu, dlatego przetarg musiał zostać powtórzony, ale jest już wszystko w porządku. Ceny są bardzo zbliżone do cen ubiegłorocznych, gmina jest na sezon zimowy przygotowana.

Pan Kulas zapytał o str. 4 - informacja o prowadzonym postępowaniu administracyjnym w sprawie uregulowania stosunków wodnych w Wiewiórcie. Zapytał czy chodzi o pewnych panów i czy sprawa ciągnie się nadal.

Pa Zastępca Wójta potwierdził, jest już przygotowana decyzja.

Pan Kulas zapytał, czy ta decyzja może spowodować, że konflikt zostanie zażegnany.

Pan Zastępca Wójta stwierdził, że trudno powiedzieć, każda strona od decyzji ma prawo odwołania.

Pan Waśko zapytał o pozycję 29, informacja o prowadzonym postępowaniu w sprawie rozgraniczenia w Nagoszynie i Zasowie. W którym miejscu są te rozgraniczenia w Zasowie.

Pan Zastępca Wójta odpowiedział, że właściciele działek prywatnych występują o dokonanie takich rozgraniczeń. Nie może podawać nazwisk.

Pan Kulas zapytał o Polski Ład oraz jak to się kształtuje w poszczególnych miejscowościach, bo założenie było takie, że każda miejscowość będzie miała inwestycję.

Pan Zastępca Wójta odpowiedział, że we wniosku uwzględniona jest każda miejscowość oprócz Żyrakowa, bo nie miał żadnego gotowego projektu natomiast każda pozostała miejscowość została wpisana we wniosku i muszą być zrobione drogi w tych miejscowościach. W czasie pisania wniosku założono 15% wzrostu cen, a teraz okazało się, że te ceny wzrosły nie o 15% tylko o 30%/40%. We wniosku wpisane jest 9 km i 73 m dróg bitumicznych, wystąpił o zapytania ofertowe do firm, jakie są aktualne ceny mas bo jest to nieprzewidywalne i ciężko mu sporządzić rzetelne kosztorysy inwestorskie. Gmina musi się z długości wywiązać, ale technologie trzeba tak dobrać, żeby później nie okazało się, że potem trzeba będzie dołożyć jakieś wielkie pieniądze ze środków własnych. Dzisiaj już otrzymał ceny od firm lokalnych drogowych i będzie to teraz podstawiał do kosztorysów, zrobi całościowe zestawienie i na pewno przed przyjęciem budżetu radni będą mieli pełną informację.

Pan Kulas zauważył, że jak wynika z informacji w mediach rząd planuje wsparcie poprzez zmniejszenie akcyzy na paliwa, zmniejszenie odpłatności za gaz i innych więc wyraził nadzieję, że są działania rządu na wyższą cen. Może nastąpi jakieś opamiętanie, bo „jazda” z tymi cenami jest fatalna i na wszystkich działa niekorzystnie.

Pan Wójt stwierdził, że zgadza się z wypowiedzią pana radnego Kulasa, ale apel powinien być raczej skierowany do uczestników przetargu i jakie ceny dadzą w postępowaniu przetargowym.

Ad.39.

Pan Wolski poprosił, aby gdy zostaną podpisane umowy z wykonawcami na odśnieżanie chodników i dróg przekazać dane kontaktowe tych firm do radnych i sołtysów.

Pan Zastępca Wójta potwierdził.

Pan Szaj zapytał jak zakończyła się sprawa z przystankiem w Górze Motycznej.

Pan Zastępca Wójta odpowiedział, że z rozmowy wynikającej na zebraniu wiejskim to wniosek był taki, żeby przesunąć przystanek na plac gminny bliżej stadionu. Tam jest dużo miejsca, jest duża działka, nie trzeba robić podziału, wykupu i tam ta wiata zostałaby zamontowana.

Pani Przewodnicząca odczytała pisma, które wpłynęły do Rady Gminy: od Pana Piotra Szaja i Pani Elżbiety Szaj oraz OSP Wola Żyrakowska. Pisma stanowią załącznik do protokołu.

Pan Kulas zapytał, czy OSP Wola Żyrakowska jest w krajowym ratownictwie.

Pan Wójt odpowiedział, że na terenie gminy jest 13 jednostek OSP z czego 3 są w krajowym systemie ratowniczo – gaśniczym: Żyraków, Straszęcin i Nagoszyn.

Pan Szaj stwierdził, że w ogóle nie pochyłono się nad pismem jego syna, a chciałby, żeby radni się wypowiedzieli tutaj, ewentualnie spróbowali przegłosować wniosek mobilizujący pana Wójta do podjęcia działań tych, o których jest w piśmie. Jako rada mogą to zrobić. Poprosił, aby przegłosować taki wniosek, który złożył, aby zobowiązać Wójta do podjęcia działań zmierzających do udrożnienia tego szlaku który był od wielu lat.

Pani Przewodnicząca poprosiła o opinię panią mecenas.

Pan Kulas dodał, że z tego co wie ten szlak rzeczywiście jest zagrodzony. Rozumie, że wójt posiadając prerogatywy spowoduje, że ten płot, który stoi w poprzek też zniknie stamtąd i droga przyjmie znamiona drogi gminnej czy to po przekształceniu czy inaczej. Skoro zebranie wiejskie i ludzie dojrżeli do tego, że trzeba to pozostawić drogą gminną bo tak przynajmniej z dokumentu wynika, to należy dać możliwość, aby każdy kto się znajdzie na tym odcinku miał prawo przebywania tam.

Pani Radca prawny wyjaśniła, że jeżeli chodzi o wniosek to ściągnięto z porządku obrad kwestie ustanowienia służebności na przedmiotowej nieruchomości i wójt powiedział, że sprawa będzie odłożona w czasie, więc wniosek pana radnego jest bezprzedmiotowy, bo wójt tak czy inaczej tą kwestią będzie się zajmował, ponieważ problem należy rozwiązać i pewne pisma zalegają również u pana wójta na biurku wobec powyższego wójt tak czy inaczej będzie się tą kwestią zajmował. Zobowiązanie więc organu stanowiącego do pewnych działań które należą tylko i wyłącznie do wójta nie leży nawet w kompetencjach rady gminy. Wójt mając taki problem do rozwiązania, tą kwestią będzie się zajmował i rada gminy nie powinna ingerować w działania wójta, które zostaną przedłożone radzie gminy. Sam finał tej sprawy zostanie przedłożony przez wójta radzie gminy do głosowania na sesji rady gminy, więc jej zdaniem taki wniosek jest co najmniej bezprzedmiotowy w tym momencie.

Pan Wójt stwierdził, że wyczuwa tutaj intencje tego wniosku, że ma podjąć działania zmierzające w określonym kierunku spełniającym oczekiwania niekoniecznie wszystkich stron zainteresowanych tym konfliktowym 1 arem, który na dzień dzisiejszy jest gminną nieruchomością. Chciałby, żeby wszyscy zainteresowani tym tematem wysłuchali od początku do końca, przywołał przedwczorajsze spotkanie w miejscowości Wiewiórka i zachowanie co niektórych, żeby wszyscy zainteresowani wysłuchali jak wygląda

stan faktyczny na dzień dzisiejszy i jakie na dzień dzisiejszy są możliwości rozwiązania tego problemu. Problem nie jest łatwy, są 3 strony zainteresowane na dzień dzisiejszy tą częścią działki. Ma świadomość tego, że w jakiś sposób trzeba to rozwiązać, ale w taki sposób, aby osiągnąć kompromis, a osiągnięcie kompromisu polega na tym, że każdy musi trochę ustąpić. Natomiast na dzień dzisiejszy jest bardzo mocno okopanie się na swoich stanowiskach. Pomimo tego, że na powtórnym zebraniu wiejskim w Górze Motycznej była wyrażona opinia przez zebranie wiejskie, żeby nie ustanawiać tam służebności i taki projekt uchwały był przygotowany na dzisiejszą sesję, tzn. jego propozycja, żeby też nie podejmować tej uchwały, a wprowadzenie tego do porządku obrad jest konsekwencją tego, że jeżeli jest wszczęcie jakiegoś postępowania, zainicjowanego przez wnioski jednej czy kilku osób, to należy procedurę doprowadzić do końca z zakończeniem albo pozytywnym, albo negatywnym tak jak zostało podjęte przy uchwale dotyczącej sprzedaży. Podobnie zebranie wiejskie się wypowiedziało co do ustanowienia służebności. Mając świadomość tego skomplikowanego charakteru chce jeszcze raz ten temat dokładnie omówić czy przedyskutować pod jednym warunkiem, że wszyscy zainteresowani będą się zachowywać w sposób spokojny, kulturalny, nie obrażać nikogo. Nie będzie przywoływał tutaj szczegółów spotkania które miało miejsce w Wiewiórcie. Postara się, żeby do kolejnej sesji, jeżeli nie kolejnej sesji, tylko na pewno, bo uwieńczeniem rozpoczętej procedury będzie decyzja którą podejmie rada gminy. W związku z powyższym poprosił o wycofanie tego z porządku obrad. Zwrócił uwagę na zwrot w piśmie: „Zwracamy się także z prośbą do rady gminy w Żyrakowie aby w przypadku trudności w realizacji naszego wniosku przez pana Wójta podjęła uchwałę o ustanowieniu możliwości przejazdu, przejścia do naszej działki”. Wie, że rada gminy jest organem stanowiącym, wójt jest organem wykonawczym i wszystkie podjęte przez radę gminy decyzje obligują go do wykonania tych podjętych decyzji. W związku z powyższym odczytuje to jednoznacznie, że jest próba wymuszenia na nim działań w określonym kierunku.

Pan Szaj stwierdził, że jego zdaniem wójt wyolbrzymia tę całą sytuację o jakichś wymuszeniach. Nie ma żadnych wymuszeń, wójt przybył do Wiewiórki, przedstawił temat, powiedział, że tam droga była od wielu lat – wójt to powiedział – z wójta ust to było usłyszane i w tej chwili oczekują, żeby ta droga była przywrócona. Wspólnie stwierdzono w Wiewiórcie, nastąpiło pobicie, rękoczynny, wiadomo to jest od dawna, sytuacja się zaogniła niepotrzebnie. Poprosił, żeby za bardzo tego nie zaogniać, bo nie w tym rzecz jest. Tam są ludzie którzy cierpią, bo taka jest prawda. Nie ma czasu na to, żeby zajmować się niepotrzebnymi rzeczami, tam droga powinna być dawno i temat byłby zamknięty. Niech wójt się przejedzie i zobaczy, co jest na gminnym: betony wykopane 18 lat temu, co może potwierdzić jeden czy drugi sąsiad. Nikt tam nie robił nic. Na dzień dzisiejszy chodzi jedynie o to, żeby odgradzić kawałek, żeby można przejść do tej osoby niepełnosprawnej. Tylko tyle jest potrzebne, a dalej to można sobie dywagować co będzie. Dlaczego wójt nie może zrozumieć, żeby odgradzić pół metra siatki, żeby można była tamtędy przejść. Nie chce niczego zaogniać, ani nikomu niczego. Uważa, że temat ten mógłby zostać rozwiązany cywilizowanie.

Ad.40.

Z uwagi na to, że nikt więcej nie zabierał głosu, Pani Przewodnicząca podziękowała za udział w sesji i XXXI posiedzenie Rady Gminy zostało zamknięte.

Na tym protokół zakończono :

Protokołowała :

Marta Węgrzyn

Przewodnicząca Rady Gminy :

Maria Bodzioch